

Независимым казахстанским агентством по обеспечению качества образования озвучен результат рейтинга вузов Казахстана по итогам 2011 года. В соответствии с ним Южно-Казахстанский государственный университет имени М. Ауезова занимает почетное второе место. Эта большая победа является результатом труда всего вузовского коллектива, нацеленного на повышение качества образовательных услуг.



В год 20-летия Независимости страны ЮКГУ им. М. Ауезова сделал качественный рывок и поднялся в Генеральном рейтинге вузов РК на две ступени (в 2009 году университет занимал пятую позицию), разделив пьедестал почета с двумя ведущими вузами страны: КазНУ им. аль-Фараби и ЕНУ им. Гумилева.

Для ЮКГУ им. М. Ауезова прошедший учебный год, впрочем, как и предыдущие, потребовал серьезных усилий от каждого преподавателя и студента. Уверенно идя вперед и четко понимая, что в современных условиях нужны новые подходы и технологии обучения, коллектив поставил перед собой стратегическую цель – стать инновационным вузом. Что это значит? Прежде всего – это тесное взаимодействие обучения, науки и производства. Это создание в университете творческой креативной среды, в которой обучение осуществляется через вовлечение студентов в научные исследования и творческий поиск.

В этом учебном году Южно-Казахстанский государственный университет имени М. Ауезова преуспел во многих направлениях. Прежде всего, были сохранены лидирующие позиции по количеству заочных грантов: на бюджетные места приняли 2 400 студентов. Очень радует, что у абитуриентов появляется интерес к техническим, технологическим и аграрным специальностям. Поэтому в университете был открыт ряд новых специальностей – математическое и компьютерное моделирование, металлургия, проектирование текстильных материалов, машиностроение, теплоэнергетика. Все эти специальности направлены на подготовку кадров для реализации Государственной программы форсированного индустриально-инновационного развития.

Генеральный рейтинг лучших многопрофильных вузов Казахстана - 2011

1	Казахский национальный университет имени аль-Фараби
2	Южно-Казахстанский государственный университет имени М. Ауезова
3	ЕНУ им. Л. Гумилева
4	Карагандинский государственный университет имени Е. Букетова
5	Павлодарский государственный университет имени С. Торайгырова
6	Восточно-Казахстанский государственный университет имени С. Аманжолова
7	Международный Казахско-турецкий университет имени А. Ясауи
7	Семипалатинский государственный университет имени Шакарима
9	Кокшетауский государственный университет имени Ш. Уалиханова
9	Западно-Казахстанский государственный университет имени М. Утемисова
9	Северо-Казахстанский государственный университет имени М. Козыбаева
9	Инновационный Евразийский университет
13	Каспийский государственный университет технологий и инжиниринга имени Ш. Есенова
13	Костанайский государственный университет имени А. Байтурсынова
13	Жетысуйский государственный университет имени И. Жансугурова
16	Международная образовательная корпорация
17	Кызылординский государственный университет имени Коркыт Ата
18	Атырауский государственный университет имени Х. Досмухамедова
19	Кокшетауский университет имени А. Мырзахметова

Знаковым проектом, уже несколько лет реализуемым в университете, является международная аккредитация образовательных программ. Сегодня 13 специальностей успешно аккредитованы Германским аккредитационным агентством АСИИИ, что является высокой международной оценкой независимых экспертов, подтверждающей соответствие уровня подготовки кадров европейским стандартам.

Особой гордостью стало получение университетом права присваивать европейские знаки «Евробакалавр» выпускникам специальностей по химии и химическим технологиям и присвоения очень престижного звания EUR-ACE – «Европейский инженер» выпускникам программ информационных технологий и электроэнергетики. Ни один вуз на всем пространстве СНГ пока этого еще не достиг.

Вхождение вуза в число университетов,

которым присуждаются знаки «Евробакалавр» и «Европейский инженер», ставит выпускников ЮКГУ им. М. Ауезова в один ряд с европейскими студентами, расширяя возможности по трудоустройству и продолжению образования в Европе, а также членству в международных профессиональных сообществах и реестрах аккредитованных специалистов. Кроме того, именно аккредитация создала основу для совместных программ магистратуры с зарубежными партнерами, что усиливает конкурентные преимущества вуза по созданию условий для академической мобильности.

ЮКГУ им. М. Ауезова - второй вуз Казахстана



Партнерами ЮКГУ им. М. Ауезова в этом вопросе являются ведущие европейские и российские вузы: Гамбургская высшая школа прикладных наук, университет Манчестер Метрополитен, Российский университет Дружбы народов, Российский химико-технологический университет, которые имеют богатый опыт подготовки специалистов.

С 2010 года в университете реализуются совместные магистерские программы ЮКГУ и Гамбургской высшей школы прикладных наук (Германия): «Возобновляемые энергетические системы - Техника защиты окружающей среды» и «Наука о продовольствии - Технология продовольствен-

текстильные предприятия Казахстана и Великобритании, а также свободную экономическую зону «Онтустик».

ЮКГУ им. М. Ауезова является одним из базовых площадок Сетевого университета СНГ, объединившего 18 вузов России, Казахстана, Украины, Таджикистана, Киргизии, Белоруссии и Армении. В 2010-2011 учебном году 9 магистрантов прошли обучение в Российском университете Дружбы народов и Новосибирском государственном университете по специальности «Менеджмент», «Юриспруденция», «Филология». По такому же принципу ведется работа и в рамках

щик, монтажник, взрывник, техник с правом закупки, хранения, транспортировки и учета прекурсоров. Сегодня поставлена задача, чтобы каждый выпускник владел еще и рабочей профессией, что повышает его востребованность на рынке труда.

В последние годы университет серьезно продвинулся в плане научных разработок. Только в этом году открыто 9 научно-исследовательских институтов и 7 научных центров. Разрабатывается ряд прорывных научных проектов в области химической технологии, производства строительных материалов, биотехнологии. Есть суще-

ственные научные результаты. Особенно важно, что студенты, магистранты и докторанты, являясь соисполнителями научных проектов и получая заработную плату за выполнение НИР, оказываются привлеченными к научным изысканиям.

Главный капитал университета – это, конечно, педагоги. Сегодня из 1700 преподавателей 900 имеют ученые степени – академики, профессора, доктора PhD и кандидаты наук, которые являются лучшими учеными Южного Казахстана. К преподаванию приглашаются известные зарубежные ученые. В будущем учебном году приедут с этой целью свыше 100 иностранных профессоров из США, Германии, Норвегии, Франции, Китая, Канады, Южной Кореи, России.

Университет имеет мощный и современный образовательно-информационный центр (библиотеку), в котором есть самые последние учебники на казахском, английском и русском языках. Функционируют пять электронно-ресурсных центров. Особое внимание уделяется информационным технологиям, электронным учебникам и базам данных, поисковым системам. В ресурсных центрах библиотеки – самые современные компьютеры, для каждого студента выход в Интернет бесплатный.

В университете создается уникальная корпоративная среда, где студент – в центре внимания. Принцип руководства в этом вузе – «Хороший результат будет только тогда, когда студенты и педагоги являются равноправными партнерами». Студенты ЮКГУ им. М. Ауезова проявили себя не только в регионе, но и на уровне всей страны: ими были разработаны первый Билль о правах студентов и Кодекс чести студента университета.

Сегодня в стенах альма-матер студенты получают навыки общественной деятельности, научной работы, проявляют свои лидерские качества. Они участвуют в работе студенческого совета, применяют свои умения в выпусках программ теле-студии, являются членами Ученого Совета университета, обсуждают и решают на равных с руководством возникающие проблемы. Очень активно работают в таких организациях, как «Жас Отан», «Альянс студентов Казахстана», «Студенческая Ассамблея». Именно там происходит формирование активной жизненной позиции студентов. Раз в месяц проводится День студенческого самоуправления, когда должностные обязанности руководства вуза и деканов факультетов переходят к студентам. Это очень серьезная школа молодых лидеров.

Особое внимание в университете уделяется бытовым условиям студентов. Сегодня в ЮКГУ им. М. Ауезова 5 общежитий с комфортными условиями для проживания и занятий – есть компьютерные классы, библиотеки и читальные залы. В настоящее время решается вопрос о проектировании еще одного современного общежития для студентов агропромышленного факультета в рамках программы «Студенческое жильё», реализуемой МОН РК.

Сегодня ЮКГУ им. М. Ауезова – это бренд на рынке образования Казахстана, главным достоянием и конкурентным преимуществом которого является высокий научный и материальный потенциал, а также традиции, которые были наработаны за 70-летнюю историю вуза. Поэтому университет уверенно идет вперед к новым успехам и знаменательным свершениям, внося свой вклад в процветание Независимого Казахстана.

Д. САБЫРХАНОВ,
первый проректор ЮКГУ
им. М. Ауезова

деятельности Университета Шанхайской организации сотрудничества.

Сегодня практически у каждого студента университета есть возможность участвовать в обменных программах и обучаться в зарубежных вузах. Все магистранты проходят научные стажировки в международных научных и образовательных центрах. Этой осенью 20 магистрантов отправятся в ведущие вузы Германии, Австрии, Малайзии и России на прохождение академических семестров, четверо студентов проведут академический год в старейшем вузе Европы Болонском университете по программе ERASMUS MUNDUS. Студенты университета проходят дополнительную профессиональную практику в Турции, на Кипре, в России. По целому ряду специальностей обучение ведется на иностранном языке, что дает выпускникам дополнительные преимущества при трудоустройстве.

Очень большое внимание уделяется оснащению учебного процесса и обучению через науку. В текущем году в университете были открыты новые супер-современные лабораторные комплексы в области IT-технологий, гидромелиорации и гидравлики, современная лаборатория альтернативной энергетики. Это было отмечено Дипломом 1-й степени на Республиканской выставке «Наука и образование».

Одним из серьезных преимуществ университета является связь с промышленной и бизнес-средой, что позволяет вовлекать производителей в учебный процесс и решать вопросы организации практики и трудоустройства. Большим подспорьем является то, что многие руководители предприятий и организаций региона являются выпускниками университета и о качестве подготовки знают не понаслышке. Среди работодателей, которые серьезно поддерживают ЮКГУ им. М. Ауезова, значатся крупные предприятия и холдинги, такие как ТОО «КазФосфат», ТОО «ПетроКазахстан Ойл Продактс», АО «Шымкентцемент», ТОО «Меланж», ТОО «Онтустик Мунай Газ». Высокая оценка этих предприятий в опросе Независимого казахстанского агентства по обеспечению качества образования также послужила основанием для достойной оценки университета в Генеральном рейтинге вузов РК.

В университете реализуется эксперимент по обучению рабочих профессиям. Это такие профессии, как помощник буровика эксплуатационного и разведочного бурения скважин на нефть и газ, стропаль-